
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Susann Biedefeld SPD
vom 11.04.2017

Ganztagsschulen in Oberfranken

In Ergänzung zur Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten 
Georg Rosenthal (SPD) betreffend „Ganztagsschulen in 
Unterfranken“ (Drs. 17/11335) und zu meiner Schriftlichen 
Anfrage betreffend „Ganztagsschulen in Oberfranken“ (Drs. 
17/14599) vom 24. Oktober 2016 frage ich die Staatsregie-
rung:

1.	An welchen oberfränkischen Schulen gibt es im Schuljahr 
2016/2017 ein gebundenes bzw. offenes Ganztagsange-
bot (mit Bitte um Auflistung nach Landkreis bzw. kreisfrei-
en Städten, Name der Schule, Schulart, Träger)?

2.	Wie viele Betreuungsplätze stehen in den unter 1. ge-
nannten Schulen zur Verfügung?

3.	An welchen der unter 1. genannten Schulen besteht die 
Möglichkeit einer Mittagsbetreuung?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst
vom 19.06.2017

Zu 1.:
Die angefragten Daten zu oberfränkischen Schulen mit 
einem gebundenen bzw. offenen Ganztagsangebot sind der 
angefügten Tabelle in der Anlage zu entnehmen. Die Aus-
wertungen der Daten beziehen sich auf die Erhebung des 
Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissenschaft 
und Kunst (StMBW) bei den Bezirksregierungen und staat-
lichen Schulämtern im Oktober 2016 zu schulischen Ganz-
tagsangeboten, die auf Grundlage der entsprechenden 
Richtlinien gefördert wurden und in der entsprechenden 
Statistik erfasst sind.

Zu 2.:
Die Anzahl der Betreuungsplätze hängt grundsätzlich 
von der Beantragung und Einrichtung entsprechender 
Ganztagsgruppen bzw. -klassen ab und liegt im Verant-
wortungsbereich der jeweiligen Schulleitungen bzw. des 
Schul(aufwands)trägers vor Ort. Daher beziehen sich die 
Angaben in der Tabelle auf die tatsächlich teilnehmenden 
Schülerinnen und Schüler.

Zu 3.:
Die angefragten Daten sind der angefügten Tabelle in der 
Anlage zu entnehmen. Die Auswertungen der Daten bezie-
hen sich auf die Erhebung des StMBW bei den Bezirksre-
gierungen und staatlichen Schulämtern im Oktober 2016 zu 
Angeboten der Mittagsbetreuung, die gemäß der entspre-
chenden Richtlinie an den unter Nr. 1 angeführten Schu-
len gefördert wurden und in der entsprechenden Statistik 
erfasst sind. Darüber hinaus sind an zahlreichen weiteren 
Grundschulen und Förderschulen in Oberfranken Gruppen 
der Mittagsbetreuung eingerichtet.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de–Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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